

# Vălenii de Munte



● NR. 128 ● FEBRUARIE 2020

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

LUNA MARTIE -

1 Martie, Mărțișorul,

8 Martie, Ziua Femeii

1 Martie

**O primăvară frumoasă!**

Urez tuturor doamnelor și domnișoarelor din orașul Vălenii de Munte ca începutul de primăvară să vă aducă sănătate, împlinire, fericire și iubire alături de cei dragi!

**Florin Constantin,**  
Primar



**FELICITĂRI!** Vălenarii și-au donat, din nou, sângele pentru oamenii aflați în suferință



PAGINA 2

## Primarul Florin Constantin a semnat contractul de finanțare a Ambulatoriului Spitalului Orășenesc Vălenii de Munte



**Aparatură de ultimă generație pentru investigații complexe pentru sistemul de sănătate de la nivelul orașului Vălenii de Munte.**

Proiectul “Dotarea ambulatoriului de specialitate din Vălenii de Munte în vederea creșterii accesibilității serviciilor de sănătate pentru populație”, depus de administrația orașului Vălenii de Munte, urmărește, pe de o parte, creșterea calității actului medical și a numărului de beneficiari de servicii medicale -

diagnostice, terapeutice, de consiliere, prevenție și recuperare.

Pe de altă parte, se dorește diminuarea timpului de așteptare pentru efectuarea investigațiilor, precum și a numărului de internări.

Pentru consolidarea infrastructurii Ambulatoriului, investițiile se ridică la o valoare totală de 8.197.076,69 lei.

Din această sumă, peste 5,7 milioane de lei reprezintă alocarea FEDR, contribuția din bugetul de stat este de aproape 2,3 milioane de lei, în timp ce beneficiarul asigură o cofinanțare de aproximativ 164 de mii de lei.

Proiectul are o perioadă de implementare de 5 luni de la data semnării contractului.

Continuare în **PAGINA 3**

## INFO: Noua lege privind intervenția Poliției

A intrat în vigoare o nouă lege privind intervenția Poliției, care instituie reguli clare referitoare la procedurile de legitimare, control corporal, al bagajelor sau al vehicului.

**Din noua lege a intervenției Poliției:**

✓ dreptul polițistului să solicite persoanei care face obiectul legitimării să țină mâinile la vedere și, după caz, să renunțe temporar la mijloacele ce pot fi folosite pentru un atac armat.

Polițistul are dreptul să conducă o persoană la sediul poliției atunci când:

✓ nu s-a putut stabili (pe loc) identitatea acesteia, ori există motive verosimile pentru a bănuși că identitatea declarată nu este reală sau documentele prezentate nu sunt veridice;

✓ din cauza comportamentului, locului, momentului, circumstanțelor, ori bunurilor aflate asupra sa, care generează bănușia că cel în cauză pregătește sau a comis o faptă ilegală.



Noua lege le oferă polițiștilor dreptul de a pătrunde, în orice mod, într-o locuință sau orice spațiu deținut de o persoană fizică sau juridică, fără consimțământul acesteia sau al reprezentatului legal, pentru a salva viața sau integritatea corporală a unei persoane, dacă există indicii că în acel spațiu este o persoană aflată în pericol.

**Liceul Tehnologic Agromontan “Romeo Constantinescu”, gazdă în Programul “Erasmus” pentru partenerii din Polonia și Spania**

PAGINA 2





## FELICITĂRI! Vălenarii și-au donat, din nou, sângele pentru oamenii aflați în suferință

Sâmbătă, 15 februarie, a avut loc la Centrul Cultural "Nicolae Iorga" o nouă campanie de donare de sânge la care vălenarii, oameni cu suflet frumos și dragoste pentru aproapele lor, au răspuns, ca de obicei, în număr mare.

Acțiunea a fost organizată, în parteneriat, de Asociația D.O.N.A., Centrul de Transfuzii Sanguine Ploiești, Spitalul Orașenesc Vălenii de Munte și Primăria Orașului Vălenii de Munte.

*"Vă mulțumesc tuturor pentru implicarea într-o nouă campanie de donare de sânge, unde au fost prezente 193 de persoane, care au donat aproximativ 75 de litri de sânge"*, a transmis **primarul Florin Constantin**, care a susținut personal activitatea de donare de sânge.

**Elevii clasei IX A din Colegiul Național "Nicolae Iorga"** s-au implicat în buna desfășurare a acțiunii, coordonați de către doamna **profesor - diriginte Grunbaum Ileana**, care este și membru fondator al Asociației D.O.N.A.

Echipa de la **Centrul de Transfuzii Sanguine Ploiești** s-a comportat și de data aceasta cu profesionalism și dăruire.

*"Mulțumim Domnului Primar Florin Constantin, pentru susținere! Mulțumim fraților Voicilaș și doamnei Cristina Pavel pentru ajutor! Mulțumim Tymbark Maspex Romania SRL pentru dulciurile oferite! Mulțumim personalului Centrului Cultural pentru găzduirea evenimentului! Minunile se pot face doar când ne pasă de ceilalți!"*, a declarat, într-un comunicat

de presă, **doamna Frîncu Elena, președinta Asociației D.O.N.A. - Dăruim Oamenilor Necondiționat Ajutor.**



## Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu", gazdă în "Erasmus" pentru partenerii din Polonia și Spania

*Prof. dr. Buzea Magdalena,  
Prof. Tronaru Cristina*

În Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu”, Proiectul Erasmus + „Dialogic Revolution” este deja în cel de-al doilea an de implementare.

În luna octombrie 2019 am fost gazde pentru partenerii din Polonia și Spania. Prin intermediul proiectului, copiii au învățat să se comporte ca niște adevărați ghizi, să comunice cu elevi din alte țări.

Ei au interpretat roluri în mini-piese create în jurul unora dintre legendele pe care le-au descoperit, precum cea



care face referire la originea orașului nostru, Vălenii de Munte, și a familiei Berevoești, ce a ctitorit Biserica Sfântul Spiridon Berevoești ori legenda despre Vlad Tepeș.

Activitatea „**Vreau să aflu mai multe despre țara ta**” a strâns laolaltă 60 de elevi și trei profesori (doi de engleză și unul de informatică). S-au legat prietenii datorită timpului petrecut împreună și lucrului în echipe mixte pentru a căuta informații despre România, Polonia sau Spania, care au fost evidențiate apoi în prezentări PowerPoint despre țara aleasă.

Vizitele la Castelul Peleş din Sinaia, la Castelul Bran, la Parlamentul României, la Muzeul Satului și turul Bucureștiului au avut scopul de a oferi oaspeților noștri o imagine despre istoria și cultura noastră.

Sub îndrumarea profesorilor, elevii români au prezentat invitaților rețete tradiționale, pe care le-au inclus într-o

carte de bucate bilingvă. Rețetele au fost pregătite de către elevii la Pensiunea „Vera și Liviu”. În aceeași zi au făcut și o vizită împreună cu musafirii lor la Centrul de Educație Incluzivă, pentru a duce cadourile copiilor cu nevoi speciale. Oaspeții au văzut Primăria orașului Vălenii de Munte, Centrul Cultural și au vizitat cele două muzee (Muzeul Nicolae Iorga și Muzeul Văii Teleajenului).

Cafeneaua pedagogică a reunit profesori și părinți care au discutat despre probleme cum ar fi diferența dintre generații, modalități de creare a motivației sau relația dintre părinți și școală. Între timp, elevii au participat la activități sportive și au construit un copac al prieteniei cu ajutorul palmelor, folosind diferite culori.

Aceste experiențe sunt memorabile și vor contribui la dezvoltarea unor tineri capabili să se adapteze unor timpuri mereu în schimbare.





Pe data de 5 februarie 2020 a fost semnat contractul cu finanțare europeană pentru proiectul „Dotarea Ambulatoriului de Specialitate din Vălenii de Munte în vederea creșterii accesibilității serviciilor de sănătate pentru populație”, finanțat cu aproape 1,8 milioane de euro, prin Programul Operațional Regional 2014-2020, cu fonduri europene.

Cu această ocazie, primarul Florin Constantin s-a aflat la Ploiești, pentru a semna contractul de finanțare a Ambulatoriului Spitalului Orășenesc, într-o ceremonie la care au mai participat președintele CJ Prahova, Bogdan Toader, directorul ADR Sud Muntenia, Liviu Mușat, precum și o parte din echipa Primăriei Vălenii de Munte care a lucrat la proiect, managerul Spitalului Orășenesc, Marian Nicolae, dar și alți manageri și medici de la instituții de sănătate din județ, funcționari ai CJ Prahova, mass-media.

**Vă prezentăm declarația susținută cu acest prilej de Florin Constantin, edilul orașului Vălenii de Munte:**

“La Spitalul orașului Vălenii de Munte vin anual peste 45.000 de pacienți. Mă bucur că am putut obține finanțarea pe acest program destinat achiziționării echipamentelor moderne pentru Ambulatoriul Spitalului.

## Primarul Florin Constantin a semnat contractul de finanțare a Ambulatoriului Spitalului Orășenesc

O să crească, cu certitudine, calitatea serviciilor în sănătate la nivelul orașului. Un milion și opt sute de mii de euro este pentru noi o sumă foarte importantă. Spitalul Vălenii, de patru ani de zile, este în modernizare continuă. Pentru cei care nu cunosc, astăzi, Secția de Pediatrie, printr-un parteneriat cu Ministerul Dezvoltării, suportă o extindere, iar în luna mai vă invităm la inaugurare. Copiii vor beneficia astfel de toate condițiile necesare unui act medical de calitate.

Președintele Consiliului Județean Prahova a fost întotdeauna și este alături de noi în toate proiectele și cred că și de acum încolo vom avea toată susținerea domnului președinte Bogdan Toader.

Avem în construcție la Vălenii de Munte două blocuri ANL cu locuințe destinate medicilor și specialiștilor din domeniul sănătății. Sperăm să atragem medici buni, în continuare, la Vălenii de Munte, căroră să le creăm condiții și prin oferirea acestor spații locative.”

Primarul i-a dat cuvântul în cadrul festivității și managerului Spitalului orășenesc Vălenii de Munte, **Marian NICOLAE:**

“Acest proiect vine în completarea a ceea ce s-a făcut în ultimii ani la Spitalul Vălenii de Munte. În afară de îmbunătățirea spațiului și confortului pentru pacienți, a fost și dotarea cu aparatură. Acum venim cu o aparatură medicală mult mai modernă, pentru investigații complexe. Avem medici specialiști buni, pregătiți pentru a putea să lucreze cu această aparatură, iar programul totodată deschide noi orizonturi și pentru alți medici care vor dori să vină la Spitalul Vălenii de Munte să întregească echipa medicală. Așa cum a spus domnul primar vor fi sprijiniți și cu spații locative și sperăm să-i atragem medici buni în continuare.”



### Ambulatoriul din Vălenii de Munte va fi dotat cu aparatură de ultimă generație:

- ✓ Sistem computer tomograf
- ✓ 5 ecografe pentru secțiile spitalului
- ✓ Mamograf digital 2d-3d
- ✓ Sistem de colonoscopie
- ✓ Sistem de curățare și dezinfecție endoscopie flexibile
- ✓ Pat endoscopie
- ✓ Video dermatoscop
- ✓ Aparat radiologic fix
- ✓ Mașină de sigilat și masa pentru controlul și împachetarea instrumentarului
- ✓ Mașină de spălat cu uscare și aer cald
- ✓ Sterilizator cu plasmă 2 uși
- ✓ EKG
- ✓ Laser transcutanat vascular
- ✓ Electrocauter pentru chirurgie vasculară
- ✓ Ecograf neurologie
- ✓ Cardiotacograf
- ✓ Combină cu 4 canale
- ✓ Bioptron
- ✓ Aparat ultrasunete fix

- ✓ Aparat ultrasunete wireless
- ✓ Aparat vacuumterapie
- ✓ Electrocauter pentru ORL

**Vă reamintim, Primăria Vălenii de Munte mai derulează o investiție importantă în cadrul spitalului și anume extinderea și modernizarea Secției Pediatrie.**

**Activitatea dusă de Primărie și de primarul Florin Constantin pentru modernizarea Spitalului Vălenii de Munte a fost apreciată în mod special de președintele CJ Prahova, Bogdan Toader, care a ținut să remarce investițiile extrem de importante în sănătate făcute la nivelul orașului Vălenii de Munte și participarea în calitate de cofinanțator a Consiliului Județean Prahova la multe dintre acestea.**

## Blocuri ANL pentru atragerea medicilor și specialiștilor în sănătate la Vălenii de Munte



Prin Agenția Națională pentru Locuințe se realizează în orașul Vălenii de Munte unități locative destinate specialiștilor din sistemul de sănătate.

Autoritățile speră că, odată cu realizarea acestor construcții, unitatea medicală din nord-estul județului Prahova va deveni și mai atractivă pen-

tru personalul medical, în contextul în care aproape toate spitalele din țară se confruntă de ani întregi cu deficit de personal specializat.

Sunt proiectate, pentru Vălenii de Munte, 2 clădiri cu un total de 12 apartamente, cu două etaje și mansardă, unde medici, rezidenți în special și specialiști din domeniul sănătății care vor să vină să

lucreze în orașul nostru, să poată fi cazați aici dacă nu au altă posibilitate să locuiască.

După șirul de investiții și de achiziții de echipamente moderne,

Spitalul orașului Vălenii de Munte, oferă condiții bune, nu doar pacienților, de tratament, ci și de lucru personalului medical.

## Ca semn al sosirii primăverii, doamnele și domnișoarele poartă mărtișoare pe durata lunii martie

Mărtișorul este purtat întreaga lună martie, după care este prins de ramurile unui pom fructifer și trebuie să îți pui o dorință în timp ce îl prinzi de pom - aceasta se va împlini și va aduce belșug în case.



Un mit povestește cum Soarele a coborât pe Pământ în chip de fată preafrumoasă. Dar un zmeu a furat-o și a închis-o în palatul lui. Atunci păsările au încetat să cânte, copiii au uitat de joacă și veselie, și lumea întreagă a căzut în mâhnire. Văzând ce se întâmplă fără Soare, un tânăr curajos a pornit spre palatul zmeului să elibereze preafrumoasa fată. A căutat palatul un an încheiat, iar când l-a găsit, a chemat zmeul la luptă dreaptă. Tânărul a învins creatura și a eliberat fata. Aceasta s-a ridicat înapoi pe Cer și iarăși a luminat întregul pământ.

A venit primăvara, oamenii și-au recăpătat veselia, dar tânărul luptător zăcea în palatul zmeului după luptele grele pe care le avuse. Sângele cald i s-a scurs pe zăpadă, până când l-a lăsat pe tânăr fără suflare. În locurile în care zapada s-a topit, au răsărit ghiocei - vestitori ai primăverii. Se zice că de atunci lumea cinstește memoria tânărului curajos legând cu o ață două flori: una albă, alta roșie. Culoarea roșie simbolizează dragostea pentru frumos și amintește de curajul tânărului, iar cea albă simbolizează ghiocelul, prima floare a primăverii.

## La mulți ani, din partea Primăriei Vălenii de Munte!

Administrația locală, condusă de către primarul Florin Constantin, continuă tradiția de omagiere a venerabililor cetățeni care locuiesc pe raza orașului Vălenii de Munte și sărbătoresc 90, respectiv 100 de ani.

### Tort, flori și câte un plic cu bani

Doamnele ENACHE STELIANA, născută pe data de 16 februarie 1930 și doamna RĂDULESCU STELIANA, născută pe data de 8 februarie 1930 au trăit clipe de bucurie în momentul în care le-au trecut pragul casei reprezentanții administrației publice locale care le-au demonstrat, astfel, că nu au fost uitate și că, din contră, sunt apreciate așa cum se cuvine.



ENACHE STELIANA



RĂDULESCU STELIANA

## Postul Sfințelor Paști în acest an va fi în perioada 2 martie - 18 aprilie. Paștele Ortodox - Învierea Domnului se sărbătorește anul acesta în 19 aprilie

**Duminică, 23 februarie 2020, a fost Lăsată Seculul de carne** (Duminica Înfricoșătoarei Judecăți), iar peste o săptămână, **duminică, 1 martie 2019, este Lăsată Seculul de brânză** (Duminica Izgonirii lui Adam din Rai).

**Zilele în care se dă dezlegare la pește sunt 25 MARTIE (Buna Vestire) și duminică, 12 APRILIE (Intrarea Domnului în Ierusalim - Floriile).**

În Postul Paștelui nu se consumă carne sau lactate. De asemenea, credincioșii trebuie să-și țină în frâu gândurile necurate și poftetele. Nu este bine să faci petreceri, fapte rele sau să vorbești de rău pe cineva.

Postul Paștelui reprezintă o perioadă de șase săptămâni de pregătire spirituală pentru Sărbătoarea Paștelui.

Biserica a rânduit o serie de rugăciuni care e bine să fie rostite în această perioadă. Una dintre ele îi este atribuită Sfântului Efreem Siriul.

O altă rugăciune, pe care să o rostești cel puțin o dată pe zi, este Rugăciunea inimii: *"Doamne, Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine, păcătosul, și mă mântuiește!"*.

### Telefoane utile:



#### ● Pentru apă și canalizare -

Hidro Prahova: 0728.880.605;

0244.281.200 (08.00 - 16.00) - Toader Adrian

● Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)

● Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;

● Pentru serviciile de salubritate:

0722.547.484 - CRISTEA GABRIELA;

● Poliția Locală: 0752.132.454;

● Pentru gaze: 0800877778; 021.9281

DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;

● Centrul Cultural: 0244.280.345

### Este oficial, și în Prahova a fost declarată epidemia de gripă.



Pe această temă, Directorul DSP, Dan Ioniță a atras atenția părinților să evite deplasările în spații aglomerate, cum ar fi centrele comerciale, însoțiți de copii!

Ministerul Educației și Cercetării recomandă o colaborare strânsă între cadrele didactice și părinți în vederea identificării din timp a primelor semne de îmbolnăvire, precum și adoptarea măsurilor de prevenire a îmbolnăvirilor.

## Protejați copiii de gripă!

**Măsurile obligatorii ce trebuie luate pentru prevenirea îmbolnăvirilor în colectivitățile de preșcolari și elevi:**

● realizarea zilnică a triajului elevilor de către personalul medical din unitățile de învățământ la începutul fiecărui schimb;

● în cazul apariției de minimum trei cazuri de gripă confirmate într-o clasă de elevi/grupă de copii, cursurile clasei/grupe respective se vor suspenda. Focarul va fi raportat și DJSP;

● în cazul absenței timp de trei zile, consecutiv, a peste 20% dintre elevii unei unități de învățământ din cauza gripei confirmate, cursurile unității de învățământ se vor suspenda;

● realizarea dezinfecției unității de învățământ;

● pentru clasele/grupele unde vor fi suspendate cursurile, obligatoriu se va realiza dezinfecția spațiilor de învățământ;

● pentru toți copiii și elevii se vor asigura toate condițiile pentru respectarea normelor de igienă, mai ales în timpul pauzei de masă. **Spălarea pe mâini ori de câte ori este cazul** (înainte și după masă, după folosirea toaletei etc.)

Se vor asigura obligatoriu apă și săpun, iar cadrele didactice se vor asigura de respectarea măsurilor de igienă personală și colectivă;

● amânarea, pe cât posibil, a manifestărilor sportive, culturale etc., pentru a preveni aglomerarea și pentru limitarea transmiterii infecțiilor respiratorii;

● revenirea în colectivitate a copiilor se va realiza obligatoriu cu adeverință medicală.

● **spălarea sub jet puternic de apă a fructelor și legumelor**, consumul de apă doar din surse sigure/autorizate

● purtarea de măști de protecție.

## Vălenii de Munte

### PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI VĂLENI DE MUNTE



### REDACȚIA

Tel./fax: 0344.119.001

Email: ziarulgazeta@yahoo.com

Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit